金

涯

黃

英皇金融

股

市

偉

公室

(香港

第

流動性充裕 盤面出現擴散



葉尚志

港股震盪整理過後,又再繼續大漲小回的行情發展,恒指昨日漲了753點,進一步上摸到貼近23,800點水平

第一上海首席策略師 收盤,再創出三年新高。盤面上,AI相關股、芯片半導體股、內房股、券商股,都是漲幅居前的品種。

■AI 概念股美團昨勁升 9.83%。圖為美團無人機 送外賣。 資料圖片

全流入依然是推動行情的最大 原動力,截至周三,大市成交 量已連續四日達到3,000億元以上, 在流動性充裕、加上情緒趨向樂觀 的情況下,市場對於消息的反應大 多以正面態度來看待,而人氣亦因 此得以越加凝聚激發並且出現擴 散。

走勢上,由於恒指刷新了本輪行情的新高點,初步支撐位可以從22,400點進一步上移到22,700點,守穩其上,相信總體穩好狀態仍將可以保持,有望上擊24,000點整關。然而,值得注意的是,恒指的9日RSI指標已逐步形成頂背馳走勢,加上周四(27日)是期指結算日,要注意盤面的短期技術性波動情況

有出現加劇的可能。

內房股表現相對突出

宣布在GTC 2025大會上將舉辦中文專場,消息刺激 AI 相關股又再走高,其中,美團(3690)漲了9.83%,京東集團(9618)也漲了8.45%。

恒指收盤報 23,787 點,上升753 點或 3.27%。國指收盤報 8,792 點,上升293 點或 3.46%。恒生科指收盤報 5,953 點,上升 254 點或 4.47%。另外,港股主板成交額 3,701 億多元,沽空金額 536.1 億元,沽空比例 14.49%,而升跌股票分別有 1,224 隻和 612 隻。港股通連

續第四日出現淨流入,在周三錄得104億元的北水淨流入。



港股 動向 ^{獎超}

顆粒硅顯優勢 協鑫科技受捧

港股昨復大漲 3.27%,恒指攀近 23,800 點水平。落後大市的鋼鐵板飆升,光伏材料的顆粒硅龍頭協 鑫科技(3800)在成交大增下升逾4%,低位反彈力增強。協鑫科技在港上市17周年,市值 367.4億元。主要股東兼主席朱共山持股22.49%,為江蘇民企,當年在港創辦公司。

集團業務分為兩大分部: (1) 光伏材料業務:產銷光伏行業多晶 硅及硅片產品; (2)光伏電站業 務:管理及營運位於中國5家光伏 電站,目前裝機容量及應佔裝機容 量均為133兆瓦;於美國擁有18兆 瓦光伏電站。另在南非與中非發展 基金合作的150兆瓦光伏電站,集 團擁有9.7%。

集團已成為全球首家擁有顆粒 硅自主智慧產權並實現模組化複製 的光伏企業。集團日前宣布,2024 年第四季度顆粒硅產量7.09萬噸, 按季增加14.4%;出貨量7.46萬 噸,減少7.8%;生產現金成本由第 三季 33.18 元/公斤(人民幣,下同),下降至28.17 元/公斤,減幅15%。2024年度,累計顆粒硅產量26.92萬噸,出貨量28.19萬噸,生產現金成本33.52 元/公斤,而大全能源披露的2024年三季度多晶硅單位現金成本為38.93 元/公斤。目前,協鑫科技已徹底退出西門子法多晶硅的相關直接和間接投資,全力專注顆粒硅的產業發展。

中信里昂最新報告預計,協鑫科技去年第四季度的現金成本和總成本分別為每公斤33元和40元,領先整個多晶矽產業。憑藉其成本領先優勢,該公司在供需動態改善中處於更有利的地位,予其評級為「跑贏大市」。

將發換股債迎基金回流

另方面,集團1月初宣布已完成收取配售淨額合計15.3億元(港元,下同)。集團是於去年12月透過配售代理配售最多15.6億股,每股1元,較當時市價1.21元折讓



政經困擾歐元勢下挫

世企研公布的美國2月消費者信心 指數下降7點,創2021年8月以來最 大降幅,降至98.3,遠低於經濟學 家預估的102.5。特朗普對加拿大 和墨西哥徵收關稅的最後期限將於下 周到來,市場開始出現對美國經濟增長

的擔憂,對通脹的擔憂也與日俱增。投資者還 擔心馬斯克領導的政府效率部採取的行動會對 勞動力市場造成影響。

歐元兑美元尚未可擺脱近日在 1.05 關口附近的掣肘,隨着 RSI 及隨機指數已回落,匯價調整壓力越為加大。較近支持先看 25 天平均線 1.0420 以及 1.0270;較大支持料為 1.0140 以至 1.00 關口。向上則會視 1月27日高位 1.0532 為頸線參考,亦與 100 天平均線目前位置相若,上一趟歐元走近此指標要到去年 11 月初,但當時未能上破就一路走弱。

美元兑日圓有機反彈

美元兑日圓周二觸及四個半月最低的148.56,要慎防若再而下破此區,美元仍見較大的下跌空間,繼而支撐預料為146及145水平,下一級看至143.30。不過,RSI及隨機指數均已自超賣區域再作上揚,美元兑日圓頗有機會迎來反彈。另外,25天平均線亦為一重要參考,今年以來,匯價一直未能重新上破此指標,目前25天線位於153.25水準。

AI浪潮首選中電信

隨着 DeepSeek 的崛起,近月資金不斷聚焦在港上市的 AI 相關股份,連帶中資電訊股亦受到投資者追捧。中國移動(0941)、中國電信(0728)和中國聯通(0762)三隻中資電訊股自上月中的低位至近期高

位,累計分別上升13.4%、51.1%及67.8%。當然,在短期升勢過急下,現階段的確有一定高追風險。但礙於行業基本因素穩健,前景樂觀,加上受惠AI浪潮,仍然適合投資者作中長線分階段部署,當中首選中國電信。

所謂的AI浪潮並非只是炒作概念。近日中共中央政治局常委、國務院總理李強到中國電信、中國聯通、中國移動所屬企業調研科技創新工作。他更首先來到中國電信旗下的天翼雲科技,聽取天翼雲建設、量子通信發展等介紹。

業績方面,中國電信去年前三季度歸屬於上市公司股東的淨利潤為292.99億元,按年增長8.1%。至於細分領域,其移動通信服務推動標準產品與雲、AI、量子、衛星等戰略新要素加速融合,促進移動業務價值持續提升,相關服務收入為1,568.23億元,同比增長3.2%。

宜作中長線部署

早前中國電信公布截至去年12月底的營運數據,去年12月移動用戶數近4.25億戶,按月淨增82萬戶。該公司基本因素穩健,前景樂觀,加上受惠AI浪潮,的確適合投資者作中長線分階段部署。再加上股份本身都具有不俗的收息條件,即使股價近期累積升幅大,目前預期股息率仍有約4.7厘。 (本欄逢周四刊出)

(筆者為證監會持牌人士,並無持有上述

股份)